



男子欲轻生 56岁民警为救人磕破了头

星报讯(记者 徐越蕾)“摔倒的一瞬间,我有些迷糊了,就记着要把他的腿抱住了,千万不能松手……”5月1日凌晨,合肥市杏花派出所56岁民警夏明勇在岗位上迎来了从警生涯的第31个劳动节,也度过了一个惊险的夜晚。

当日凌晨1点10分左右,杏花派出所接到报警求助,北二环路和淮北路交口的人行天桥上,一名男子欲跳桥轻生,民警夏明勇带领辅警吴浩、黄彬迅速赶到现场处置。抵达现场后,夏明勇远远看到一名年轻男子颤颤巍巍地趴在桥一侧的栏杆上,情绪激动,身体时不时探向桥下方。

“来的途中,我们一直在打他电话,一直打不通,我们都很担心。”担心贸然移动会激化男子情绪,夏明勇准备进一步上前和男子沟通,分散其



注意力,寻找最佳救援时机。

“他要跳了!快上!”就在夏明勇慢慢靠近时,该男子忽然向前跑去并将一只脚跨过栏杆准备跳下去,夏明勇眼见情形不对和辅警吴浩一起迅速冲了上去。

在跑向该男子的过程中,由于桥面路滑,夏明勇重重地摔倒在地,但他仍忍着疼痛,一个“猛扑”,紧紧抱住男子的一条大腿。辅警吴浩也迅速上前,拽住该男子,两人协同配合合力将人救了下来。

“人救下来之后,我就觉得右半侧身体特别疼,以为缓缓就没事了。”直到回到派出所,在同事的提醒下,夏明勇才发现自己头上破了个口子,鲜血一直流到了脖子。随后,同事赶忙将其送到医院。经过包扎治疗,目前已无大碍。

凝聚“四心”化解矛盾纠纷

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 黄雅 陈正 孙雨静)长期以来,合肥市三里庵司法所积极践行新时代“枫桥经验”,以凝聚“四心”,加大矛盾纠纷排查化解力度,助推基层社会治理提质增效。

“日常中,有很多纠纷,都能通过及时的调解予以化解,邻里纠纷和劳务纠纷就属于这类。”三里庵司法所负责人表示,三里庵司法所一直以来将“为民服务”的初心放在首位,日常利用多渠道排查矛盾纠纷,对排查出来的矛盾纠纷,及时建档,分类施策,通过上下联动、部门协作、成立专班等方式,推动问题妥善化解。

“我们之前调处一个案例,梅园公寓的住

户因房屋渗水、漫水、母亲摔跤等原因与物业产生一系列矛盾长达约11年。我们经过三个多月的反复沟通才得以化解。”三里庵司法所负责人介绍道。在调解过程中,调解员始终以诚待人,以建立互信为基础,针对矛盾焦点,从法律和情理层面,耐心深入剖析,在“定纷止争”的同时,也要让当事人心服口服,更要让依法办事扎根人心。

“调解员日常要面对各类人员,如何正确处理,这要求我们始终要以公心为基石,公平、公正对待所有当事人,耐心听取当事人的陈述,客观分析情况,做好化解矛盾的‘中间人’,才能赢得群众的信任和尊重。”三里庵司法所一位工作人员说道。

孕优知识进万家 精准普法暖民心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 傅代年)为深入宣传优生优育科学知识,增强孕前风险防范意识,促进家庭和谐幸福,近日,合肥市包河区骆岗街道义兴社区妇联、公共卫生委员会、计生协联合合肥长庚医院开展孕前优生健康讲座。

讲座中,周医生以孕前准备为切入点,结合PPT深入浅出地讲解了孕前保健、科学备孕、预防出生缺陷、孕前优生健康检查的必要性、孕期保健和产褥期保健等方面的知识,让准父母们对

孕前优生知识有了更加全面、深入的了解,进一步增强了他们的优生意识。

随后,社区法律顾问还为大家带来了一场妇女权益保护普法宣传,通过典型案例的讲解分析,引导广大女性学会使用法律武器保护自己,增强辖区女性法律意识和法治观念,提高广大妇女学法、知法、守法、用法的能力,进一步促进了家庭平安和社会和谐稳定,营造了尊重和保障妇女权益的法治环境。

送政策暖民心,入户宣传医疗救助政策

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 孙雨静)为提高困难群众对医疗救助政策的知晓度,推动医疗保障和医疗救助政策有效落地,增强民生工程的社会知晓度和满意度,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区积极开展医疗救助政策入户宣传工作,从解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,全力打通医保服务的“最后一公里”。

据介绍,绩溪路社区网格员积极开展入户走访,对辖区内重病、大病等有保障需求的特殊人员,及时进行调查摸底,确保救助对象底子清、情况实,让真正困难的群众及时享受城乡医疗救助政策。针对新出台的医疗救助政策,多角度、全

方位从救助范围、救助方式、救助标准、救助程序、申报材料等内容向群众全面普及,进一步提高群众的知晓率,不断拓展宣传深度和广度,确保医疗救助政策知识宣传到位,进一步提高群众对医疗救助政策的了解程度,促进医疗救助的顺利开展。

此次入户宣传活动,加深了辖区群众对医疗救助政策的了解程度,提高医疗救助工作的透明度和公信力,打通服务群众的最后一公里,让困难群众求助有门、受助及时,使医疗救助工作更加贴近群众、惠及群众,切实提高了群众的获得感、幸福感。

人人预防 人人抵制,反对校园欺凌

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 孙雯)为营造人人预防、人人抵制校园欺凌的氛围,将文明和和谐的种子植入每个学生心灵深处,4月29日,合肥市包河区淝河镇卫乡村关工委联合合肥市宋村小学组织开展了“平安校园,反对校园欺凌”主题教育活动,抵御校园欺凌事件的发生。

活动现场,“五老”宣讲人卫修涛老师通过PPT向同学们讲述了“什么是欺凌”“怎样预防欺凌”,遇到欺凌时要学会保护自己,及时报告老师和家长,妥善处理矛盾,并且结合最近发生的一些典型校园欺凌案例的详细讲解,以案说

法,让同学们进一步认识到校园欺凌的危害性同时就如何预防校园欺凌事件发生谈了切实可行的应对措施,号召所有学生坚定勇敢地同校园欺凌说不,要学法、懂法、守法,学会用法律武器来保护自己。

此次反对校园欺凌系列活动让同学们对校园欺凌的危害有了更加深刻的认识,提高了同学们的安全意识和自我保护能力,教育引导学生们珍爱生命、不恃强凌弱,争做懂法守法、宽容友善好少年。积极构建平安和谐校园,共同为学生健康成长保驾护航。

送戏进万村,民生实事暖民心



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王爱君 文/图)近日,肥东县张集乡开展“送戏进万家”惠民演出活动,丰富基层群众文化生活,提高群众参与度和满意度。

活动现场,剧团演唱的《风雪配》《三女拜寿》《秦香莲》赢得了群众一致好评。演员们唱腔纯正、装扮精美,舞台动作娴熟优雅,台下欢笑声、掌声此起彼伏,气氛热烈。

张集乡送戏下乡惠民演出活动的开展,极大地活跃了农村文艺舞台,让广大村民不出村就能看到高质量的戏。通过演出不仅为群众带来了文化享受,而且能提升广大村民文化获得感、幸福感,更能以文艺演出形式寓教于乐,让群众在潜移默化中提高思想素质和文化素质。

困难重度残疾人家庭无障碍改造在行动

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张兴江)今年以来,肥东县马湖乡残联深入实施扶残助残工作,为5户困难重度残疾人家庭实施无障碍改造,有效改善了其家庭的配套设施及出行条件,使残疾人得以实现“行得通、出得去、能入厕、洗上澡、晒太阳”的诉求。

入户核查确保有的放矢。县残联入户核查确定符合项目改造对象与条件,科学确定改造内容,并制定个性化“一户一策”改造方案。侧重优先困难重残家庭,免费安装太阳能、坐便器、浴凳、抓杆、扶手、防滑垫等无障碍设施,保证改造工程质量。以高效优质的无障碍改造为引领,示范推动残疾人基本公共服务基础设施建设,竭力提高残疾人的幸福指数。

响导乡组织农村宅基地审批业务培训

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 大建办)近日,为切实加强农村宅基地管理,规范农村住房建设,肥东县响导乡组织召开农村宅基地审批和农房建设管理工作业务培训会,全体乡村干部参加。

乡分管负责人就农村宅基地审批及农房建设管理对全体与会人员进行了业务流程培训,安排部署乡农村宅基地审批及农房建设规范管理具体工作,并提出四点工作要求:各村要认真熟悉并吃透政策、文件精神,坚决落实耕地保护制度,守好耕地保护底线红线。各社区要强化村级监管责任,确保违法行为早发现、早制止、早报告。严格落实农房建设监管现场踏勘、开工查验、竣工验收“三到场”,建立台账,实行全过程管理。建立各村党支部书记为第一责任人,宅基地协管员为直接责任人,其余常驻干部包片、小组长包社的村级网格巡查机制,坚决遏制新增乱占耕地建房等违法行为。

人民调解为人民 法律观念深入人心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 孔兵)近期,合肥市包河区骆岗街道北斗村部分群体因对联东U谷二期项目征地产生质疑,前往施工现场阻扰施工,村委会立即赶往现场向村民解释,消除他们的疑虑。

因部分村民情绪激动,解释工作一直得不到认可,村委会立即向街道平安建设部寻求帮助,平安建设部部长随即联合骆岗派出所、骆岗司法所一同赶往村委会给予帮助,调解村民们的矛盾。

经过调解,大部分村民认识到自己的行为是错误的,表示以后遇到事情将会通过合法的路径表达诉求。

通过此次联合调解,进一步增强了人民群众依法维护自身权益的意识,法律观念深入人心,引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。